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Problema 0.1 Dada la funcién: f(z) = H7$2 obtener sus intervalos
Tz —

de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos que existan.
Solucién:

- Dom(f) = R — {2}

! _l‘(:U—4)
. f(x)—m

f'(x) + — +
f(x) | creciente | decreciente \ | creciente

La funcién crece en el intervalo (—oo,0) U (4,400) y decrece en el
intervalo (0,2) U (2,4).
La funcién tiene un maximo local en el punto (0, 1) y un minimo en el

punto (4,9)
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Problema 0.2 Dada la funcién f(x) = _std
22+ 52 +6

a) (En qué puntos es discontinua?

b) (Se puede definir de nuevo la funcién para evitar alguna discontinui-
dad?

c¢) Calcular los dos limites laterales en x = —3. Interpretar graficamente
lo que ocurre en torno a dicho valor.

Solucion:



a) Dado que es un cociente de polinomios sélo puede haber discontinui-
dades en los puntos que anulan el denominador.

P +524+46=0= z=-3, z=—2

Estudiamos la continuidad en estos puntos:

@ Enx=-3
, 2x + 4 -2
lim 7:[—}:—00
o—s—3- 22+ 52 +6 0+
i 2¢ +4 [—2] n
11m —_—_— = _ — o0
e—s—3+ 224+ 5x+6 0—

En este caso hay una asintota y se trata de una discontinuidad
no evitable (hay un salto)

@ Enxz—=-2

lim

2r + 4 _[0 2
e— -2 22 +5x+6

7}: lfm —2
0 r— —2 2+ 5

En este caso los limites laterales coinciden pero no existe el valor
de la funcién en x = —2 por lo que hay un agujero y se trata de
una discontinuidad evitable.

b) En el caso de z = —3 no podemos encontrar un valor obligue a las
dos ramas a unirse, dado que hay un salto. Pero en z = —2 si se
podria hacer imponiendo f(—2) = 2, lo que seria una extensién por
continuidad y quedaria la funcién g:

g(z) = { ioegs S T# 2

2 si x=2
La funcién ¢ es continua en R — {—2}
c¢) Este apartado estd desarrollado en el apartado a)

ar?+2x—1 si r< -1

Problema 0.3 Dada la funcién: f(z) = 2 -5 si —1<zx<3
S si x>3

determinar los valores de a y b para los que la funcién es continua en x = —1
yenz=3.

Solucién:

@& Enzx=-1
lim (az?+2z—1)=a—3
r— —17
lim (2% —5) = —4
r— —17F

a—3=-4— a=-1



@& Enz=3
lim (2° —5) =4

r— 3~
b+ b+3
im =—
z— 3+ 3z — 2 7
7
Problema 0.4 Dada la funcién f(x) = #—;5_30

a) (En qué puntos es discontinua?

b) (Se puede definir de nuevo la funcién para evitar alguna discontinui-
dad?

¢) Calcular los dos limites laterales en x = 3. Interpretar graficamente lo
que ocurre en torno a dicho valor.

Solucidn:

a) Dado que es un cociente de polinomios sélo puede haber discontinui-
dades en los puntos que anulan el denominador.

20 +42-30=0= z=-5, z=3
Estudiamos la continuidad en estos puntos:

@& Enx =3

lim 9”—%_[&}__00

o—s3- 202 4+42—-30 Lo 1
r+5 8

iy gt (8-

o 924 —30 Lor )T

En este caso hay una asintota y se trata de una discontinuidad
no evitable (hay un salto)

@& Enz=-5

Im ——m8M8M—— =
z— -5 222 + 42 — 30

0

r+5 0 , 1 1
[ } = lim =——
r——2 4x + 4 16

En este caso los limites laterales coinciden pero no existe el valor

de la funciéon en x = —5 por lo que hay un agujero y se trata de
una discontinuidad evitable.



b) En el caso de x = 3 no podemos encontrar un valor obligue a las
dos ramas a unirse, dado que hay un salto. Pero en z = —5 si se
podria hacer imponiendo f(—5) = —1—16, lo que seria una extensién por

continuidad y quedaria la funcién g:

z+5 ;
glz) = { 2+4g-30 S T # =5
—% si x=-93

La funcién g es continua en R — {3}

c) Este apartado estd desarrollado en el apartado a)

T‘—fg si <2
Problema 0.5 Dada la funcién: f(x) = 2?2 -5 si 2<ax<4

22 4+2x—b si x >4
determinar los valores de a y b para los que la funcién es continua en z = 2
yenz=4.
Solucién:

& Enxz =2
T+ 2a 2+ 2a

lim =
r—2- T —5H 3
lim (22 —5) = —1
z—> 2t
2+ 2a 1 —
— — a = —
3 2
@ Enx =
lim (2% —5) =11
T— 4~
lim (2° +2x—b)=24—b
z— 47t

11=24-b= b=13



